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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Az uj lakbérosztályok.
Ipolyság, szeptember 10.

Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesülete memorandumot intézett 
Wekerle Sándor miniszterelnökhöz, 
mint pénzügyminiszterhez, államtiszt- 
vise’öi állomáshelyeknek lakbérosz­
tályba való sorozására vonatkozólag.

Ipolyságon is mozgalom indult meg 
az iránt, hogy úgy a vármegyei, mint 
az állami tisztviselők memorandum 
alakjában orsz. képviselőink utján ter­
jesszék a pénzügyi kormány elé azo­
kat a különös viszonyokat, melyek 
jogossá teszik azt a kívánságot, hogy 
Ipolyság minél magasabb lakbérosz­
tályba soroztassék.

Minden vonalon való, minden köz­
kérdés iránt való közömbösségünket 
ismerve, az lett volna a csoda, ha ez 
a mozgalom vállalt feladatát teljesí­
tette volna. Persze, hogy ősi szokás 
szerint ez a mozgalom is szép csen­
desen, és következetesen elaludt. 
Aludja hát örök álmait.

De az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületének memorandumát, mely­
nek majdnem minden sora ráillik az 
ipolysági viszonyokra, már ezért is, 
de azért is leközöljük, hogy lássuk 
belőle azt, hogy mi Ipolyságiak ismét 
micsoda mulasztást követtünk el.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A memorandum szövege egyébként 
a következő :

Az állami tisztviselők mély hálával 
vannak eltelve a törvényhozásnak azon 
kegyes intézkedéséért, melylyel a lak­
pénzek a folyó év utolsó negyedétől 
kezdődő hatálylyal felemeltettek s ar­
ról is meg vannak győződve, hogy ez 
a törvényhozásír-elhatározás a nagy- 
méltóságu kormány bölcs kezdemé- , 
nyezésének kifolyása.

Hasonlóan megnyugtatólag hatott 
az állami tisztviselői kar minden ré­
tegére Nagyméltóságod f. évi június 
hó 7-én kelt körrendeletének azon in­
tézkedése, melyet az egyes városoknak 
a lakpénzosztályokba besorozasa iránt 
kibocsátani rnéltózíatott s amely ma­
gas körrendelet szerint a vidéki álló- 
máshelyek abba a lakpenzosztalyba 
sorozandók, amelyben a IX. fizetési 

i osztályra nézve megállapított lakpenz 
1 megfelel az illető állomáshelyen a 

tisztviselői lakásokra alkalmas 3 szo­
bás lakásokért tényleg fizetett lakoé- 
rek átlagának.

Ezen körrendelet alkalmazása körül 
azonban már eddig is többféle ag­
gály és nehézség merült fel és az or­
szág minden részéből, többek közt 
Késmárkról, Lőcséről, Kolozsvárrá, 
Besztercebányáról, Székesfehérvárról, 
Kecskemétről, stb. hozzánk érkező 
felterjesztések arra kényszerítenek,

hogy Nagyméltóságod iránt érzett, s 
változatlan bizalmunkból kifolyólag 
teljes őszinteséggel rámutassunk a 
fölmerült anomáliákra, s már előze­
tesen megállapítsuk, hogy a 3 szobás 
lakásokra fektetett beosztásnak merev 
alkalmazása sok helyen nem fog 
megfelelni sem a tényleges viszonyok­
nak, sem az állami tisztviselői kar 
jogos igényeinek.

E tekintetben első sorban azt va­
gyunk bátrak megjegyezni, miszerint 
Nagyméltóságod körrendeletében nincs 
körülírva, hogy milyen lakások azok, 
amelyek tisztviselői lakásokra alkal­
masak, pedig e körülménynek szaba­
tos meghatározás4 nélkül a pénzügy­
igazgatóságok individuális es igy 
eltérő felfogást fognak követni, s a 
beosztásnál irányadó pénzügyigazga­
tósági alapmunkálatokban nem lesz 
meg az egyöntetűség. Szerény véle­
ményünk szerint a IX. fizetési osztály­
ban levő állami tisztviselőket megil­
lető lakásra csak az olyan három 

í szobás lakás lehet alkalmas, melynek 
I mind a három szobája megfelelő tér—
: mértékkel bir, teljesen egészséges, s a 
I városias igényeknek megfelelő mellék- 
í helyiségekkel is el van látva.

A már fentidézett körrendelet szerint 
í a lakpénzosztályba való beosztásnál 
j alapul veendő lakásbérek az 1907. év- 
! ben elért házbéreket tartalmazó be-

Szereí
na3H

on.
Szeret nagyon. Hiszem. Ne is mondja. 
Hogy igazán, azt is szivem súgja. 
g> hogy az első édes csó ot lopta,
Szivein akkor is csak azt suttogta 
Szeret. . . szeret. . .

Csak egyre feleljen, err m 
Meddig szeret majd, lu. adja, kezdem? 
Meddig leszek az ideálja mondja?
S fejét lehajtva, őszintén súgja:
„Nem tudom?1

Fehér Rózsa.

Erz1 i
irta : Is > y Károly.

csöndes emberek egy darab, végtelenséget
őrzünk S cl ki egyszer hallgatta annak

Tavaly júliusban • -t. Meguntam a 
városi élet zaját, ainavi napok zs.bbaszto 
egyformaságát. Épp kapóra jött tehat 1 un 
Árpádnak, apám egyik régi jó barátjának 
a meghívása.

„Jöjjön cl hozzánk, félreeső kis akácos 
falunkba. Azt hiszem jól fogja magat köz­
tünk érezni. Nincs itt semmi különös se 
házunkban, se a természetben , c o nn

fenséges suttogását, nehezen megy el in­
nen ...“

Még az rmp sürgönyöztem, hogy jövök. 
Néhány óra múlva már a vonaton is ül­
tem. A dús gabonatáblákon perzselő su­
gárhullámok reszkettek és az érett vetés 
álomnehezen hajolt a földre a merre jár­
tam.

Hosszú ut volt, s mire megérkeztem 
rendeltetésem helyére, a nap vérvörös ko­
rongja már az égperem szélén izzott. Es­
teledett; halkan, ünnepélyesen, szertelen 
álmokat ébresztőén — mint július dere­
kán, nyár közepén esteledni szokott A. le­
vegő megittasult a mezei virágok illatától, 
a virágok a pásztortüz mellől hangzó fu­
rulya szavától és én mindkettőtől: virágok 
illatától, ós furulya hangjától.

Ott álltam az állomáson és belebámul­
tam a születő éjszakába. Úgy rémlett, 
mintha már illatot szór ós megnyugvást 
lehel — amint ezer szállal körültonja a 
lelkemet.

Ekkor hirtelen megfogta valaki hátulról 
a kezemet. Körülbelül tizenöt éves, baba- 
avezu szőke lányka volt.

— Ugy-o te vagy Perzson Aladár? — 
kérdezte.

Rábólintottam, hogy : igen.
_ Akkor jól van minden. Gyere csak

velem majd vezetlek. Én Túri Böske va­
gyok.

Mondani akartam valamit, de a kis 
szőke fejű baba nem engedett szóhoz 
jutni.

■ - Tetszik neked ez a név : Böske . 
Ugy-e csúnya ? Mint én vagyok, mondja 
mindig Géza.

— Géza? Ki az?
— Géza, a bátyám.
— Igaz, a bátyád... Bocsáss meg, er­

ről egészen megfeledkeztem.
_ Rg biztosan mindjárt valami rosszat

gondoltál, rólam ugy-e ?
Nem nézhettem rá ebben a pillanatban 

valami nagyon szellemesen, mert szörnyű 
mód elkezdett kacagni.

Mit tehettem mást, vele kacagtam ón 
is. . . Aztán lágy hangon igy szólt hoz­
zám :

-- Akik tetszenek nekem, azoknak meg­
engedem, hogy Erzsikének hívjanak Az 
mégis sokkal szebben hangzik, tudod. . • 
Te tetszel nekem, Aladár.

— Ennivaló édes vagy Erzsiké.
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szeptember 12.

vallásokból vonandók ki, amely mint 
általános intézkedés, felette aggályos. 
Ugyanis köztudomású dolog, hogy már 
igen sok városban azóta is lényegesen 
fölemelték a lakbéreket, s igy az 1907. 
évi házbérvallomás adatai a ma tény­
leg fizetett lakbéreket nem fedik Több 
városban pedig a múlt és a folyó év­
ben oly közmunkák létesítése határoz­
tatok el, melyeknek folytán feltétlenül 
a községi pótadó felemelésére lesz 
szükség, s minthogy emberemlékezet 
óta az a rendszer és az is marad, 
hogy a háziurak a közszolgáltatásokból 
származó terheket a lakókra hárítják 
át, ebből okszerűen következik, hogy 
ezekben a városokban, ha a folyó év­
ben még nem is emelkedtek a lakbé­
rek, de már a legközelebbi jövőben 
feltétlenül emeltetni fognak.

Arról is több helyről érkezett hoz­
zánk panasz, hogy a lakbérbevallási 
ivek adatai nem felelnek meg a va­
lóságnak, amit azonban bebizonyítani 
nagyon nehéz, mert a házbéradó be­
vallási-iveket a háziurak és a lakók 
közösen lévén kötelesek aláírni,a lakók 
a jövedéki kihágás következményeitől 
való félelmükben nem fognak a házi­
urak,illetve saját maguk ellen vallani.

Ezen kivül vannak városok az or­
szág minden részében, de különösen 
felső Magyarországon, ahol olyan kü­
lönleges viszonyok uralkodnak, amelye­
ket itt fel nem sorolhatunk, de me­
lyekről Nagyméltóságod az egyes vá­
rosokban élő tisztviselők részéről oda 
közvetlenül beadott vagy beadandó 
kérvényekből bizonyára tudomást fog 
szerezni.

Eme többfelől jövő különleges pa­
naszok mellett mindenütt tapasztalható 
állami tisztviselői körökben az az ál­
talános nézet, hogy az állami tisztvi­
selői lakpénzeket tiz esztendőre meg­
állapítani okszerűen nem lehet, mert 
tiz év olyan hosszú idő, hogy ez alatt

a mai lakbérviszonyok bizonyára meg 
fognak változni, meg pedig a drága­
ság emelkedő irányzatára való tekin­
tettel nem a háziurak, hanem a lakók 
rovására. Ezért azt tartjuk, hogy bár­
mily igazságosan állapítaná meg a 
nagyméltóságu kormány a lakpénze­
ket a mai tényleges lakbérviszonyok­
nak megfelelően tiz esztendőre, ez a 
megállapítás már a legközelebbi 2—3 
esztendőben aránytalanságokat és jo­
gos panaszokat fog okozni, mert amely 
összeg a mai lakbéreket fedezi, ugyanez 
az összeg előreláthatólag nem fedez­
heti a 2—3 vagy tiz év múlva fize­
tendő lakbéreket.

Szabad legyen még itt rámutatnunk 
arra az anomáliára is, hogy az igaz­
ságügyi tisztviselők lakpénzüket, .min­
denütt, Budapesten is, a naptári évne­
gyed szerint kapják s igy előfordul 
az az eset, hogy az állami tisztviselők 
lakpénznegyede a naptári évnegyeddel 
nem ugyanazonos, továbbá, hogy 
ugyanazon városban a különböző tár­
cák tisztviselőire nézve az őket meg­
illető lakpénzek különböző időben ese­
dékesek, amiből könnyen megérthető 
anyagi zavarok keletkeznek.

Mindezen tiszteletteljesen felsorolt 
indokainknál fogva azzal az alázatos 
kérelemmel bátorkodunk Nagyméltó­
ságodhoz fordulni,

a) méltóztassék intézkedni az iránt 
hogy egyes városoknak a lakpénz- 
osztályba való beosztásánál csakis 
a tisztviselők részére a fentiek sze­
rint alkalmas lakások bérei vétes­
senek az átlagkiszámitás alapjául;

b) hogy oly helyeken, ahol a lak­
bérek már a folyó évre fölemeltei­
tek, illetve ahol a lakbérek föleme­
lése biztosra várható, vagy ahol a 
lakbérek eltitkolása tényleg fenforog,

H 0 N T L A P 0 K
végre ahol különleges viszonyok in­
dokolják, ne méltóztassék szigorúan 
a fentjelzett átlaghoz ragaszkodni, 
hanem a most jelzett viszonyok és 
körülmények bölcs figyelembevéte­
lével a számszerint mutatkozó át­
lag mellőzésével magasabb lak- 
pénzosztályba sorozni az illető állo­
máshelyeket,

c) a lakpénz-osztályba sorozást 
ne tiz, hanem egyelőre csak három 
évre kegyeskedjék eszközölni, an­
nyival is inkább, mert az 1907. 
évi házbérvallomások alapján a 
házbéradó is csak három évre vet­
tetik ki s a háztulajdonosok 1910. 
évben különben is uj házbér-vallo- 
mások beadására lesznek kötelesek;

d) végül kérjük, miszerint a lak­
pénz esedékességét minden város­
ban és az összes tárcáknál össz­
hangzásba hozni méltóztassék a 
házbérnegyeddel hogy az összes 
állami tisztviselők ugyanazon napon 
kapják lakpénzüket, amely napon 
a lakbérleli szabályok szerint laká­
suk bérét fizetni kötelesek.

KÖZIGAZGATÁS.
Községeink közvilágítása.

A világosság ii/yében Fogarasvármegye vezet 
Magyarországban. Nevezetesen e vármegye kö­
zönsége megtalálta a módot a miniszterileg is 
jóváhagyott szabályrendeletével,hogy mikép lehet 
kint a községek az elhagyatott társadalom segít­
ségére jönni — a renitens kepviselőtestületekkel 
szemben és a falu kivilágítását illetőleg.

Élénken bevilágít Ázsia sötétségébe a szabály- 
rendelettel Fogarasvármegye s miután van nálunk

— Látod, most már te is hízelegni kez­
desz. Ezt nem hittem volna tőled. Olyan 
becsületes s rood van és mégis. . . Hát 
szabad azt.

A vizszinü kék szemek feddően néztek 
rám.

— Én tudniillik roppantul okos lány 
vagyok. Hogy is mondja csak a papa?

— Eredeti. . .
— Az, én eredeti okos lány vagyok. Es 

annak nem szabad eltűrnie a hízelgést.
- De. . •
— Semmi de mert megharagszom, Ala­

dár borzasztóan tudok ám haragudni 1
Nevetett.
— Hogy most merre menjünk ? Balra a 

dűlőn keresztül. Negyedóra múlva otthon 
leszünk.

Pár percig csöndesen ment mellettem, 
aztán megfogja a kezemet.

— Aladár mondd igaz szivedre, voltál 
te már szerelmes ?

Meglepetésemben nem tudtam válaszolni. 
Ekkor oly erősen szorítottam össze ujjai­

mat illatos, apró kacsójával, hogy szinte 
fájt.

— Ez nagyon szomorú dobig, .ondta 
siró hangon. Neked van valakid, v
gazdag leány, azt el fogod venni fele- - 
gül. Meghalhat a kis Erzsiké bánatában, 
mit törődsz te avval !

— Hogy gondolhatsz ilyesmit, Erzsiké 
szóllottam tettetett komolysággal.

De ő rezignáltén intett kezecskéjével.
— Hogy hívják az — ideálodat ?
_Nem hívják azt sehogvsem, édesem,

mert nincs.
E szavakra baba-arczán hirtelen végig­

villogott az üröm. Mint mikor zivatar után 
keresztül tör a felhőtorlaszon a fogva 
tartott napsugár.

— Elhiszem, mert olyan becsületes ar­
cod van. Te nem tudnál az én kedvemért 
hazudni, úgy c nem ? N

— Jollemes cinbor sohasem hazudik. 
Semmi körülmények közt, Erzsiké.

— Hiszek neked, Aladár. . . És szeret­

lek, igen, nagyon szeretlek. . . Én csak 
a te feleséged leszek egyszer.

Édes, kacagó, szőke gyermekem, gon­
doltam. Ha to már tudnád, mi az a sze­
relem, most nem szóltál volna, hanem 
féltett, drága kincsként szived legmélyén 
rejtegetted volna üdvöt árasztó, nagy 
szent titkodat. . . De ón szeretlek igy, 
naiv, tudatlan, bimbópattanásos együgyii- 
ségbon, én fel nem ébredt Évám ka- 
czagó gyermekem. Egy-kótóv múlva nagy 
lány lesz belőled — s ki tudhatja mit 
rejt a jövő — tán mégy még mellettem 
ezen az utón, boldog pirulással szótlanul...

S Erzsiké beszélt tovább.
— Te most huszonkét éves vagy és én ti­

zenöt. Mire kész leszel tanulmányaiddal 
és kineveznek, tizennyolc leszek. Akkor 
megtartjuk az esküvőt. S aztán, ha édes 
férjemnek nevezlek, megcsókolsz majd s 
azt mondod: kis feleség. Kezet reál

Oda nyújtottam neki a kezemet, hogy 
meg no szomorilsam. S mielőtt megaka -

bíróim
»I és » leslsaiyt megsaön­

tet) a IrObOgést vitádéiról éneli fct*rtá»t.

hurutok, számár-
köhögés. skrofuiozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat I» kínálnak, kérjen mindenkor 
tUioAe" «rerfeM esomagoUXst.

F. HofTmenn-La Rocbe A Ce. Basel (3«*$c)
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a megyében is sok fejlettebb község, melyekben 
a képviselőtestületek sötét látkörük, vagy éppen 
a község intelligenciája iránt érzett, sőt táp­
lált vak indolenciája, mint a helyi hatóságok 
legjobb igyekezetük dacára sem képesek több 
„Világosságot“ teremteni, oly helyeken a nagykö­
zönség érdekében alább közölt szabályrendelet 
sokat segít a sötét ügyön.

Kívánatos volna, ha vármegyénk szeretetbon 
álló alispánja Fogaras mintájára a szabályrende­
letet a törvényhatóság elé vinné, azt megalkot­
tatná s annak erélyes végrehajtására a községe­
ket a főbirák utján felhívná.

E célból nem érdektelen a hont! viszonyokra 
alkalmazott szabályrendelet tervezetnek teljes 
szövegében való leközlése

Szabályrendelet tervezet.
Hont vármegye szabályrendelete a községek kivéve 
Ipolyság, Nagymaros nagyközségek közvilágításáról.

1. §
Hontvármegyc községeiben kivéve Ipolyság, Nagy­

maros nagyközségeket következő épületeken s il­
letve helyeken állandóan egy jól világító lámpás 
alkalmazandó, melyet a sötétség beálltával világí­
tásra kell használni.

1 A községi bírói lakon, a körorvos lakóházán, 
a községi, illetőleg a körjegyzői irodahelyisége, a 
a népiskolai, valamint a községterületén rendszere­
sített postahivatal elhelyezésre szolgáló épületen, 
végül a községi utcákon és köztereken, közhaszná­
latban lévő kutak mellett. Az ezeken elhelyezett 
lámpák fenntartási költségeit az illető községek 
háztartása köteles viselni.

2., A község területein lévő gyógyszertár elhe­
lyezésére szolgáló épületen, vendéglő és szállodák 
épületeire a közlekedési útvonalra nyíló oldalán az 
állami dohány és bélyegárudák bejáratúnál, végül 
az italmérési üzletek bejáratánál.

Ezen lámpák felállítása és a sötétség beálltával, 
állandóan jól világitó állapotban való fenntartásra 
az illető helyiségek kezelőjének (legyen az tulaj­
donos vagy bérlő; kötelessége.

2. §•
Amennyiben 50 méternyi körletbe két vagy több 

olyan épület, illetve hely esnék össze, hol a fenti 
rendelkezések értelmében lámpa volna felállítandó 
ott csak egy lámpát kell elhelyezni Ilyen esetekben 
a lámpát elhelyezni és jól világító állapotban fenn-

tartani, azon épületeken és helyeken kötelező, me­
lyek az 1. §. 1 és 2 pontjaiban sorrendben előbb 
vannak megnevezve.

3. §•
Az ezen szabályrendeletben megállapított rendel­

kezések megszegése s illetve be nem tartása kezdő 
kihágást képez s az 1901 évi XX. t cikk 23 §-ában 
megjelölt célokra fordítandó 50 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel és behajthatatlanság esetén 1879. 
XL. t. czik 22 §-ában megállapított elzárással bün­
tetők.

4 §,
Jelen szabályrendeletbe ütköző kihágások elbírá­

lásánál 1-sö sorban a járási főszolgabíró, !!-od fok­
ban az alispán, és Ill-ad fokban a magyar kir. bel­
ügyminiszter intézkedik-

5- §■
Jelen szabályrendelet kormányhatósági jóváha­

gyás és kihirdetés után 8 nap múlva lép életbe
Közli Drosit Artur 
a H. J. E. főjegyzője.

A vármegye költségvetése.
Vármegyénk főispánja a jövő évi várme­

gyei költségvetés tárgyalására illetékes ál­
landó választmány ülését e hó 12-ének d. e. 
10 órájára tűzte ki.
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dályozhattam volna, ott pihent rajta a ba­
bának édesen csevegő meleg ajka. . .

A házkapuban Tury Árpád fogadott.
— Ne haragudjék, kedves barátom, 

hogy ezt a kis makrancost küldtük csak 
elébe. De ő nem engedte, hogy mi is el­
menjünk.

— Dehogy haragszom, dehogy. Disz 
Erzsiké a legaranyosabb teremtés a vi­
lágon. . . *

Eltelt két hót és Tury ék családjába a 
gyász tartotta bevonulását. Mindnyájunk 
bálványozott kedvence, Erzsiké súlyos be­
tegen feküdt fehér pihe ágyban. Nagyfo­
kú láz gyötörte szegényt.

Öt napra első találkozásunk után bete­
gedett meg. Leverten ültem'szobámban és 
néztem a beáramló sugarakat, melyek ví­
gan táncoltak Íróasztalom kis Apollószob- 
rán. Hát tud a nap akkor is sütni, mikor 
Erzsiké nem nevet, Erzsiké nem ugrán­
dozik fényében ?

Az ajtón halk kopogás hallatszott.
— Szabad.
A kis leány édes anyja volt. _________

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

— szeptember 11
— A kálvária búcsú. Mint már jeleztük 

az Ipolysági kálvária búcsú Mária napján, e 
hó 13-ánIesz.Az ünnep sorrendje azonban vál­
tozott, mit alábbi közlemény ad hírül: A szep­
tember 13-án tartandó kálvária búcsú ájta- 
tosságának sorrendje annyiban szenved vál­
tozást, hogy d. e. 9 órakor lesz a nagy mise 
a plébánia templomban, s azután fog kiin­
dulni a körmenet a kálvária-hegyre. A múlt­
kori értesítés pedig úgy volt, hogy a kör­
menet indul 9 órakor és a szabadban lesz a 
szent mise. Plébániahivatal.

-- A kiissai i>ÜMpft!i Ipolyságon.
Fischer Colbric A goston dr. kassai megyés püspök 
a napokban nálunk időzött sógora Egressy Kúsz­
ni. kir. posta és táviró főnök meg látogatására. 
Inén átment Felsöszemerédre is, hol misét mon­
dott, és Vilcsek WiImos gróf vendége volt.

— Böske magához tón és beszélni óhajt 
magával.

Bementem hozzá. Megtámogattam leső" 
ványodo't sápadt arcocskáját, tikkor in­
tett nekem hogy menjenek ki a többiek. 
A haldokló menyasszonyt egyedül kell 
hagyni vőlegényével.

—Ugye Aladár én már nem ólek sokáig ?
Először életemben próbálkoztam meg a 

hazugsággal. Ros-zul sikerült.
— Engem nem lehet elámitani, Aladár. 

Nem is vagyok ón nagyon szomorú, no 
hidd. Csak az bánt, hogy most már nem 
lehetek a te kis feleséged.

Ábrándosán vette rám a szemét.
— Tudod az kimondhatatlanul szép 

lett volna. Mi kelten oly jól megértettük 
volna egymást. . .

Valami úgy összeszoritotta a torkomat, 
hogy nem bírtam szólni.

— Sajnállak Aladár, de lásd nem te­
hetek róla. Ugy-o nem haragszol rám, 
hogy nekem meg kell halnom?

— Erzsiké I
Szinte kiáltottam.
— Te nem leszel mással boldog. Neked

— A H. G. E. havi ülése. A Hontvár- 
megyei Gazdasági Egyesület választmánya e 
hó 9-én Ivánka István elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartotta következő tárgysorral: 
Titkár havi jelentése. A mezőgazdasági ka­
marákról szóló törvény javaslat tervezete. 
Lissói ágh. ev. tanító kérése a tanulók ok­
tatása céljából gyalupad ajándékozása iránt. 
Somogy és Háromszék vármegyék föliratai 
a takarmányhiány megszüntetése tárgyában. 
Holicsko Mihály mintagazda kérelme szől- 
lőteríiietének minta szoboré leendő fejleszt- 
hetésére állami támogatás kieszközlése iránt.

— _,V főegyliázmogye köréhől.
Az esztergomi főkáptulan Novotny János hozók! 
esperesplebánost a hars taszári plébánia javada- 
dalotnra prezentálta.

— Kitüntetett tanítók. A vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Juhász Igó Ipoly­
sági ró in. kath. ellemi népiskolai tanítónak 
és Varga Kálmán kisölvedi református elemi 
iskolai tanítónak a népnevelés terén szerzett 
érdemeik elismeréséül január 1-éig visszame­
nőleg 200—200 korona évi fizetéstermésze­
tével járó személyi pótlékot engedélyezett.

— Eljegyzések. Szabó József karlovai pályafel­
vigyázó e hó 7-én eljegyezte Gasparik Katica kis­
asszonyt Monton.

— Prónay Lajos festő eljegyezte Bonyhay Ma­
riska kisasszonyt Kcmenczéii.

— A FMKE közgyűlése. A Felvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület melyen 
tőlünk többi közt Csöbör László orsz. kép­
viselő is jelen volt pénteken fejezte be ez 
évi közgyűlését, amelyet a zsolnai városháza 
nagytermében kezdtek meg. A közgyűlésen 
a FMKE tisztviselőin és tagjain kívül nagy 
számmal volt jelen Zsolna város és a fel­
vidék intelligenciája, ennek sorai közt pedig 

I száz tótajku földmives a zsolnai járásból,
: akiknek Pécháry dr., a Slovenski Novini 
I szerkesztője volt tolmácsuk. A délelőtti isten­

tiszteletek után Dessewffy Aurél elnök nyi- 
! tolta meg a közgyűlést tartalmas beszéddel, 

amelynek főleg a következő része tett nagy 
hatást: Ne feledjük soha az európai népek 
közötti elszigeteltségünket s folytassuk azt a 
politikát, mely kisebb-nagyobb megszakítá­
sokkal ugyan, de mégis lehetővé tette, hogy

nagy lelked van és az olyan férfiakat rit­
kán értik meg az asszonyok. Papa mondta.

Átfonta a nyakamat.
— Csókolj meg Aladár. Csak egyszer. 

Az ajkaimra.
Megcsókoltam tízszer, százszor. A szá­

ját, a szemét, a nyakát. A szegény gyer­
mek arca átszellemült a boldogságtól. . .

Nemsokára megint elfogta a láz roham. 
Az utolsó.

Mikor eltemettük, nagy zajjal hullot­
tak az érett körték. Erősen fújta szél, 
mely távol a mezők illatat hordta szár­
nyain. A koporsó nyomán|lassan nagyob­
bodva széles porfellog szállott fel a ma­
gasba. . .

Soha szomorúbb menetet nem láttam.
*

És újra járok a nagyváros lármás for­
gatagában. Látom a sok önzést, a sok 
csalfaságot. Gondolataim inog visszaszól­
nak a kis akácos faluba egy szőke babá­
hoz, ki édesen tudott csevegni és 
ran meghalni.

bát-

Fogak húzása, gyökér eltávolitás nélkül, fogsorok 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem
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békében éltünk a különböző nemzetiségiek­
kel, anélkül, hogy elvitázhatatlan jogainkból, 
magyar voltunkból bármit is engedtünk volna. 
Meggyőződésem szerint, a választói reform 
folytatása lesz eddig követett irányelveinknek 
s hiszem, hogy a magyar nemzet politikai 
érettsége és bölcsesége ezen nagy kérdés 
megoldásában is érvényesülni fog. Az elnök 
után beszédet tartottak még: Smialovszky 
főispán, Hoffman városi biró, Boksái tu­
lipánszövetségi elnök, Oberschal jogakadé­
miai tanár és Gyürki Geyza alelnök. Vala­
mennyit viharos taps üdvözölte. A közgyű­
lés a Clair főtitkár által fölolvasott igazgató­
választmányi indítványokat egyhangú hatá­
rozattá emelte. Eszerint kérik az egyesület 
hat óvódájának államosítását, Koros község­
ben óvodát nyitnak, Iglón, Ruttkán, Egyház- 
maróthon és a 9. honvédgyalogezrednél nép­
könyvtárakat állítanak fel. Ezután 200 koronás 
jutalomdijat adományozott az egyesület Me- 
lega zakarfalvi tanitónaK és azt neki a köz­
gyűlés színe előtt ünnepiesen átadta. A Nem­
zeti Kaszinó 120 koronás diját Stenlik felsősz- 
lecsi, a Bende-féle 80 koronás dijat Ke- 
lecsényi, mocsonoki tanító kapta. Ezenkívül 
34 tanító és tanítónő részesült elismerő ok­
levélben. Üdvözlő táviratok érkeztek igen 
nagy számban egyesületektől és egyesektől. 
A közgyűlés a múzeumok és könyvtárak 
országos bizottságába Clair főtitkárt küldte 
ki A zsolnai ev. egyházközség magyar 
imakönyvet kapott. A jövő évi közgyűlés 
Ruttkán lesz.

— A iomány a kórházpavillonra. Kazy 
Lázár ipolybalogi földbirtokos és neje az uj 
kórház pavilion javára 1000 koronát ado­
mányoztak.

— Kialudt szalmaláng. Az ipolysági 
dalegylet rövid, de sikertelen működés után 
a tagok részvétlensége folytán megszűnt. Az 
erre vonatkozó közgyűlést e hó 7-én tartot­
ták meg. Denikve Ipolyság, csak Ipolyság. 
Itt minden jóravaló eszme halva született 
nagyapa.

— Házasságok Daubner Mihály e hó 
20-án délután tartja esküvőjét a helybeli r. kát. 
templomban Dióssy Brigitta kisasszonnyal Dióssy 
János fcrti-szabó leányával.

— Sztiaka László e hó 20-án vezeti oltárhoz Sült 
Ilonka kisasszonyt Sült Lajos városi kovács leá 
nyát.

— Sztanleay Aha dr. uj gyógyszere. 
Lapunk múlt számában tettünk említést 
Sztankay Ab a dr. jeles gyógyszerész-ve­
gyészünk uj gyógyszeréről, az Eulaxans- 
ról. Ez alkalommal közöljük kivonatosan. 
Schächter Miksa dr. egyetemi tanár vezér­
cikkét, melyet az „Eulaxans“-ról irt érke­
zés megjelenése alkalmával a „Gyógyászat“ 
1908. augusztus 16-iki számában közzé tett: 
Á berlini egyelem imént elhalt gyógyszer- 
tan tanára, Liebreich, ki matrózfiuból lett 
vegyészszó és vegyészből orvossá és or- 
vostarárrá, nem csupán uj gyógyszerek fel­
találása által örökítette meg nevét tudo­
mányunkban, hanem legkiváltkép azzal a 
miképen ezen feltalálásokhoz jutott. Mun­
katársa és barátja, Langyard tanár azt Írja 
most róla, hogy a chloralhydratnak' mint 
altatónak feltalálásával uj irányt jelölt, uj 
utat nyitott a pharmakologikus kutatásnak. 
Mig addig az uj gyógyszerek feltalálása 
ugyszólváu a véletlentől függött, Liebreich 
elméleti fontolgatás révén és annak felis­
merése utján jutott találmányhoz, hogy 
valamely anyagnak hatása vegyi alkatától 
és a szervezetben való viselkedésétől függ. 
Igen érdekes példáját annak, hogy a phar­
makologikus kutatás tényleg ezen utón 
halad, szolgáltatja mai közleményünk is.

A phenolphtaleinnek mint hashajtásra al­
kalmas szernek feltalálásár Vámossy vélet­
lenül jutott. Érdeme az, hogy nem érte be 
a szerencsés véletlennel, hanem a hatás 
okát és mikéntjét is iparkodott tudomá­
nyosan megállapítani. E magyarázat nem 
elégítette lei közleményünk szerzőjét és «T 
ugyancsak Liebreich által jelzett irányban 
haladva, elméleti fontolgatások és megfelelő 
kísérletek utján oda jutott hogy Vámossy 
magyarázata helyes ugyan, de nem teljes. 
A „purgó^-ban alkalmazott phenolphlalejn 
ugyanis mennyiségének csak egy ötöd része­
ben érvényesül, négyötöd része hatástalan 
marad, mert az „állott“ phenolphtaleinre a 
bélnedveknek nincs meg a kellő hatásuk. A 
friss, úgyszólván instatu nascendi alkalma­
zott anyag azonban teljes mennyiségével 
arányban állá hatást fejt ki és [ezért szerzőnk 
oly készítményt állított elő, melyből a 
belekben hasad ki a friss phenolphtalein és 
itt mindjárt lei is fejtheti teljes hutásat. Hátra 
van a gyakorlat bizonyítása és ha ez bevá­
lik, úgy szerzőnk a már külföldön is nagyon 
elterjedt béladstringensnek, a „HONTHIN“- 
nak feltalálója, újabb érdemet szerez egy el­
lenkező célzatú gyógyszernek kreálásával. 
Mert divatos ugyan a panasz a sok gyógy­
szer feltalálása miatt és minden közle­
mény, mely ilyen újabb gyógyszert ké­
szül ajánlani, hogy a gyanút magától el­
hárítsa, ezzel a divatos panasszal kezdi 
az objektiv bírálat azonban, amennyire 
tartózkodó az újításokkal szemben, nem 
zárkózik el a tényleges sikerek és ered­
mények elől. Igazán produkálnak a ve­
gyészeti és gyógyszerészeti gyárak nem­
csak újabbat, de jobbat is.

— ■fcau.üLgj’y A vallás és köz-
oktatásügyi miniszter gKovács Janos államitudort 
a XI. fizetési osztályba tollnokká nevezte ki és 
szolgálattételre Hontvármegye tanfelügyelőjéhez 
osztotta be.

— ADuna halottja.Zebegényről]e\Gnt\k, 
hogy Buchwald Lazár kőbánya—felügyelő 
Leó nevű hat éves fia egy uszályhajón 
játszadozva, a Dunába esett s nyomtala­
nul eltűnt. A parton állók nyomban ladi­
kokba ülve keresésére indultak, holttestét 
nem sikerült a Dunából kifogni.

— A gipacske. Egy ipolysági kezdő automobi- 
ozó urat automobil-baleset ért. Egy másik ur, ki 
sokat ért a gépekhez, fölényes vállvonogatással 
mondta a balesetet ért urnák,,: hja kitem ez a gipecske 
furcsa egy gipecske, armanyos masina.“ A nagy 
gépszakértő ur is vett időközben automobilt, a k 
szintén hamarosan kifordult autójából, és a fején 
zúzta magát. Az első ur ekkor szintén vállvonogatva 
mondta neki: “hja kirem ez a gipecske furcsa egy 
gipecske, armanyos masina.“

— Uj templom Zebegényben. Zebe- 
gényben kedden ment végbe a zebegényi 
róm. kath. templom alapkőletétele. A temp- 

. lom építését már évekkel ezelőtt határozták 
el, azonban anyagi segélyforrások híján ez 
mindezideig nem volt megvalósítható. Az 
eredetileg német község időközben teljesen 
megmagyarosodott és csak a legritkább eset­
ben hangzik már ott német szó az iskola- 
épületben fentartott ideiglenes templomban. 
Bizonnyára a hazafias volt német község 
iránt való szeretetének tudható be, 
hogy Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter mintegy 10.000 koronával járult hozzá 
hogy a zebegényiek régi vágya teljesülésbe 
menjen. Nagy hálával viselkedik a község 
Bartóki József miniszteri tanácsossal szemben 
is, aki éveken át fáradságot nem ismerő 
lankadatlan buzgalommal fáradozott azon, 
hogy a templom mielőbb felépíthető legyen.

Elismerés illeti meg a zebegényi Koper- 
niczky család egyik kiváló tagját, Koper- 
niczky Ferenc dr. nagyöivedi főesperest, a 
község ízülütjét, aki már évek hosszú során 
át buzgólkodott, hogy szülőközsége templo­
mot kapjon s aki egymaga mintegy 8—9000 
koronát juttatott jórészt sajátjából, részben 
gyűjtés utján a templom javára. Az alapkő 
letételénél Portelky Tivadar nagymarosi plé­
bános funkcionált Szvoboda Vince zebegényi 
főtanitó segédletével. A templom mintegy 
50.000 koronába fog kerülni és 700 hivő be­
fogadására alkalmas. A templom tervezői 
Janky Béla, Györgyi Dénes és Kós Károly 
díjtalanul bocsátották a terveket a község 
rendelkezésére és vállalták el a templom épí­
tési felügyeletét. Különben az egész templom 
közmunkával épül és jövő év augusztus ha­
vával szentelik fel.

— Az igazságügy köréből. A m. kir. igazságügymi­
niszter Szekeres András ügyészségi írnoknak 200 ko­
rona személyi pótlékot engedélyezett.

— Tiizhalál. Leczki Lajos perőcsényi la­
kos a perőcsényi szőlőhegyen egy nádból 
készült kunyhóban e hó 6-án benégett és 
rögtön meghalt. A szerencsétlenség oka vi­
gyázatlanság.

— A közigazgatás köréből A lemondás folytán 
üresedésbe jött vámosmikolai járási végrehajtói te­
endők ellátására a járás főszolgabirája Szokolyi 
Adolf járási írnokot oki. jegyzőt bízta meg

— Megkéselt községi biró. Hanza Já­
nos garampáldi községi bírót e hó 6-án 10—11 
óra között a község utcáján Szabó Imre, 
Szabó Miklós, Szabó Vidor és Szabó János 
garampáldi lakosok késekkel és egy nagyobb 
vasszeggel összeszurkálták és rajta életveszé­
lyes sebeket ejtettek.

— A noi-poiiiti i>o 1 "íTi-iiiVi-itoi-je-
löltelt című múltkori közleményünkben irtuk 
hogy az egyik pályázó Bujkovszky Gusztáv dr. 
pénzügyi titkár. Most annak helyreigazítására 
kértek föl bennünket, hogy a.z illető pályázó 
nem Bujkovszky Gusztáv dr. pénzügyi titkár, 
hanem annak unokaöccse Bujkovszky Gusztáv 
dr. közigazgatási gyakornok.

— Matyej Buesek z Orava cimü múlt­
kori közleményünkre alábbi sorokat vettük:

Tekintetes Szerkesztőség!
Nem önvédelemből, csak a való igazság 

földerítésére irom e sorokat, mert a köteles­
ségnek lelkiismeretes teljesítése miatt gya- 
láztatni nem gyalá "ű.

Tény az, hogy a.c ~ én a hontszántói 
búcsú napján e fiókegy. ban én tartottam 
az istentiszteletet és pedig katolikus módon, 
magyar nyelven. így tettem azt addig is, te­
hát akkor is magyar nyelven végezém az 
egész istentiszteletet. De a régi, évenkinti 
szokáshoz híven, illetékes közeg intézkedé­
sére, és azon oknál fogva, hogy sok oly hí­
vőnk is jelen volt c napon a templomban 
a kik még nem értik a magyar nyelvet — 
tehát e fönt jelzett három oknál fogva a 20 
—25 percnyi magyar szentbeszéd után ugyan­
annak rövid összefoglalása történt meg tót 
nvelven.

Tehát rosszakaratú ferdítés, rágalmazás azon 
vád, hogy csak tótnyelvii szentbeszédet tar­
tottam volna, a milyen ferdítés az is, hogy 
Némethy Rudolf esp. pleb. tartotta volna a 
magyar prédikációt, a nevezett napon és hé­
ten ő jelen sem volt Hontszántón.

Mindezen állításaimat bizonyíthatja az a 
500—nyi hallgatóságom.

A legényeknek nem tiltottam a magyar nó­
ták—dalok éneklését de igenis tiltottam és 
tiltani fogom, az utcán való éjjeli kurjonga- 
tást, az éjjeli csendháboritást; elég szomorú 
hogy nem azok ügyelnek rá, a kiknek kö­
telességük.

L' A, 4/„
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Hlinkát égig magasztalni kihágás volna, 
nem szabad. Tehát én mint okos ember 
azt nem tehettem és nem is tettem.

Rágalmazómat csak szánni tudom, mert 
fekete lelkiismeretének mardosásait nem 
fogja elkerülni, akárhogy is bujkál. Jegyezze 
meg magának, hogy nem az öblös hangban 
hanem a működési körnek lelkiismeretes be­
töltésében áll az igazi hazafiság.

Bucsek Mátyás
r. k. káplán.

U. i. Kérem e sorok közlését és a rágal­
mazónak a nevét velem közölni, különben 
becsületsértési port indítok lapjuk ellen.

Mi semmiféle rágalmazó nevét nem kö­
zöljük Matyej Bucsekkal. De tudósítónk 
igenis fentartja azt, hogy a nádasi legénye­
ket leintette a magyar dalok éneklésétől, és 
hogy Matyej Bucsek uton-utfélén elárulja 
túlzó tót ábrándjait, amit legfényesebben 
igazol az, hogy a hires pánszláv agitátor 
Hlinka Andrást nyilvánosan szokta dicsőí­
teni. Ez jó magyar ember szemében me­
rénylet a magyar állameszme ellen.

— SportmulatságT ámosmikolán.
A vámosmikolai sport egyesület múlt csütörtökön 
tartotta első táncestjét a vámosmikolai uradalmi 
nagyvendéglőben. A mulatság reggel fél hat 
órakor végződött: A résztvevő hölgyek névsora: 
vándor Becke lmráné bárónő, Bereczky Pálné 
.(Gyöngyös), Czukrász Margitka, Czukrász Irénke, 
Grämling Lászóné drné. Karmos Istvánná, Kar­
mos Ella, Juhász Lajosné, Juhász Mariska, (Pe- 
rőcsény), Kádár Kulmánné, Kallós Jánosné, Kal­
lós Ilonka, Kócián Margit (Balassagyatmat), Ko- 
váts Sebestyén Kálmánná, Kovács Sebestyén 
Ilonka (lpolypásztó), Markó Istvánná (Szikszó), 
Nagy Ilonka (Nagybörzsöny), Pongrácz Béláné, 
Raksányi Gézáné, Raksányi Ilona, Sándor Gyű- 
láné drné, özv. Sárpy Jenöné, Sipler Dezsőné 
(Korpona), özv, Sümeg Józsefné, Sümeg Ilonka 
Tergina Béláné, Tergina Sarolta (lpolybél), Ziener 
Sándorné drné.

— Uj tanítói állás Ipolyságon. Az
Ipolysági róni. kath. iskolaszék mint már 
jeleztük elhatározta, hogy a vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. ministerium által enge­
délyezett tanítói állást szervezi, a melynek 
létesítéséhez az 1000 korona államsegélyen 
felüli összeget az eddig meg nem adózta­
tott, de az 1868 évi XXXVIII. t. c. 11. §-a 
alapján megadóztatható állami, megyei és 
magánintézeti lisztviselők IV-ed osztályú ke­
reseti adójuk alapján is kivetendő szokásos 
10 százalék és 1912 évig építési adó czimén 
esedékes 2 5 százalékát pótadóbői fogja fö- 
dözni. Ezen határozatot a bíboros herceg 
prímás is megerősítette. Ezen intézkedés 
elleni esetleges tollebbezés folyó hó 30-lká­
ig nyújtandó be. Az uj tanítói állás létesíté­
sére vonatkozó kölségvetés, valamint az adó­
kivetés folyó hó 30-ig az iskola tanácster­
mében megtekinthető.

— Vii.!3ííríttlielyez<Si=i Korpouán.
Korpona sz. kir. város kérelmére a kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy a folyó szep­
tember hő 26-ra eső országos állatvásár a f. öv­
ben kivételesen már szeptember 24-cn tartassák 
meg.

— Ami jól ízlik, az a szervezetnek ren­
desen hasznosabb, mint a visszatetsző dol­
gok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle 
Emulsió“ feltétlenül jó izü, könnyen emészt­
hető összeállítása a csukamáj-olajnak, melyet 
gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható 
a gyógyszertárakban.

— Mit szóltok az én hegyi sétámhoz ? Kép­
zeljétek én, kinek minden szélfuvás megárt, aki egy 
hangos szót nemtudok kiejteni és aki torokfájástól 
szabadulni nem tudok — én voltam fenn a hegy­
csúcson és milyen kutya időben. És nem ártott meg. 
Mi ennek az oka? Fay féle valódi szodenit hasz­
náltam és ezek csodát tettek velem. Tökéletesen 
belészerettem ezekbe a kis pasztillákba és nem ha­
gyom többé még utazás közben sem kifogyni. Egy 
doboz 1 K. 25 fillérbe kerül és kapható minden 
gyógyszertárban ásványvizkereskedésben és drogé­
riában. Ausztria magyarországi vezérképviselőség 
W. Th. Guntzert, Wien IV 1 Grossze-Ncugasse 27.

szeptember 12-
— Villámcsapás. A hegy bányai óratorony 

épületébe folyó hó 3-án délután beütött a 
villám s annak faalkatrészeit felgyújtotta, 
szerencsére nagyobb baj nem történt, egy­
részt azért, mert a fedélszék bádoglemezzel 
van fedve, másrészt a szélaknai bányásztüz- 
oltóság a tűz tovább terjedését ideje korán 
megakadályozta.

— Heveny ragályos betegségek. Az elmúlt hé­
ten heveny ragályos betegségben megbetegedtek 
Nagymaroson roncsoló toroklobban 1, hagy mázban 
1, Kanyaróban 1, Ipolypásztón kanyaróban 1, lpoly- 
balogon vörhenyben 2.

— Tiiz. Losonczi Káinénak, Lón tő község 
határában, a ^Kender völgyiben épült háza le­
égett.

KONTI L A P 0

IRODALOM.
—■ Női Élet. A magyar Írónők legsajá- 

tabb, külön orgánuma gyanánt uj szépiro­
dalmi és társadalmi hetilap indul meg a 
fővárosban „Női Élet“ cim alatt. Az uj lap 
a maga nemében még a külföldön is egye­
dül fog állani, amennyiben nem csak szel­
lemi vezetését irányítják nőirók: Alba Ne­
vis, R. Beck, Blanka és Csicseri Orosz Ad­
rienne, hanem minden sorát nőirók Írják, 
a kik közül Ábrányiné Katona Klementin, 
Ádám Éva, Albisy Katalin, Alexander Erzsi, 
B. Büttner Julia, B. Zalay Masa, Castelli 
Erna, Czóbel Minka, De Gerando Antonina. 
Ego (Dr. Rózsavölgyiné), F. Kaffka Margit, 
Faylné Hentaller Mária, Gajári Böske, Gás- 
párné Dávid Margit, Geőcze Sarolta, Gine- 
verné György Ilona, H. Szederkényi Anikó, 
H. magyari Kossá Izabella, Halmi Piroska, 
Harasztiné Récsi Jolán, Holló Sárika, Hor­
váth Böske, Huszár Lolli, Isaák Mártha, Janda 
Matild, Jászay Mari, Jörgné Draskóczy Ilona, - 
Kántor Irma, Kordina Lilly, Kövér Ilma, 
Krüzselyi Erzsiké, L. Ady Mariska, Lengyel 
Gizella, M. Hrabovszky Julia, M. Korniss 
Aranka, Miklós Jutka, Mokné Féreghy Gi­
zella, O’donnel Henrikné grófnő, Ritoók 
Emma, Szendéné Dárdai Olga, Szerelem- 
hegyiné Móczár Jolán, Szikra (Teleki Sán- 
dornó grófné), Tormay Cecil, Tutsekné Bex- 
heft Lilly, Ujfalussy Amadil, Vécseiné Jan- 
kovits Lujza, Wettsteinné Szluha Margit, 
Zemplény P. Gyuláné, Yvette (Bubics Jó­
zsefné) és még igen sokan a legjobbak tö­
mörültek az uj lap köré. A „Női Élet“ el­
sősorban a modern nőkérdés nálunk is mind 
aktuálisabbá való problémáit fogja hasáb­
jain megvitatni, az erre legilletékesebb té­
nyezők — a magyar írónők — közreműkö­
désével, de ezenkívül a szépirodalmi, gaz­
dasági és háztartási, irodalmi és művészeti, 
általában minden olyan területre ki fogja 
terjeszteni figyelmét, mely a modern nő éle­
tével s igy a műveltebb magyar családok 
gondolatkörével valami vonatkozásban van. 
Az érdekes uj hetilap, mely képekben is be 
fogja mutatni úgy a magyar, mind a kül­
földi női élet kimagaslóbb egyéniségeit és 
eseményeit, október havában indul meg, 

_a mikor mutatványszámot az érdeklődőknek 
készséggel küld a kiadóhivatal : IX., An­
gyal-utca 15.

I — Kis Pajtás (szerkeszti Csöppike Csanika) ké­
pes heti gyermeklap ill. évfolyam 1-ső száma újabb 
örömöket szerez a kedves gyermeknépségnek. Tar­
talma m inden ízben megfelel a gyermekek lelküle- 
tének Jelen számhoz egy kedves czimképet: Bekö­
szöntő (Vers) — Kis pajtásjaim I Barátkozó szózat 
Csöppike Csanikától, Évike Franciából: Katalin Fáy 
Dezső rajzaival. Történet Őrangyalom. Vers. - A 
fülesbagoly. (Mese) Irta: Anna néni. A jutalom. 
Történet a törökhódoltság idejéből. Irta : Sárándy 
István, Fáy D. rajzaival. — Béka kaland. Egész ol­
dalas humoros történet. Irta: Nihil Gulássy rajzai, 
Váratlan ellenség (Vers) (Egész oldalas képpel) 
Gyermckhirek. Mulattató Aranykalász. Játék Egyől 
másról Budapest nevezetesebb épületei. A királyi 
palota. Tudomány-csöppek. Fejtörők. Csöppike 
Csanika postája stb. stb. A rövid két évi fennállása 
óta elterjedt gyermeklap, szórakoztatva tanít és mű­
veli az aprónépség lelkivilágát. Legolcsóbb heti 
gyermeklap. Szeptember — január (félév) 3. kor. 
Szeptemb.—júniusra (egész év) 6 korona. Tavalyi 
évfolyam 5 kor. Cim : „Kis Pajtá“, Budapest, VII., 
Thököly ut 16. sz Mutatványszámot készséggel küld 
a kiadóhivatal.

— Legkapósabb Politikai Napilap: „Az
Újság“ Főmunkatársak: Herczeg Ferenc, Ke­
ned! Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, 
Miszkáth Kálmán. Felelős szerkesztő: Gajári 
Ödön: Társ szerkesztő: Agái Béla. Előfize­
tési árak: Egész évre: 28 kor. Fél évre 14 
kor. Negyedévre 7 kor. Egy hónapra 2 kor. 
40 fill. Hetenkint Asszony és Gyermek mel­
léklet. Megrendelő cim: „Az Újság“ kiadóhi­
vatala Budapest, Rákóci-ut 54 “Az Újság“ 
Olvasóterme a vidékről a fővárosba érkező 
előfizetőink rendelkezésére áll.

K 5

Törvénykezés.
Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megvál­
toztató. rmv — részben megváltoztató,/, feloldó, 

ft — fjly'atóhgos tárgyalás)
Rendes perek.

Szeptember -1 lén elintézve.
Előadó : Korláth György.

4879. 1908. Honti Zsuzsannának Békés 
Szilárd elleni válópere.

Felperes pervesztes.
Előadó : László Sándor

4523. 1908. özv. Felsner Mórnénak Fels- 
ner Katalin elleni tulajdonjog elismerése 
iránti pere.

Felperes pernyertes.
4531. 1908. ifj. Dajcs Józsefnek Cseledka 

Mária elleni váló pere.
Felperes pernyertes.

3283. 1908. Korcsok Máriának Doriskin 
Pál elleni ingatlan tjoga iránti pere.

Felperes pernyertes.
Felebbezett sommás perek.

Szeptember 9-én elintézve:
D 121. Becke Pál — Link Miksa. hh.
D 93. Schmidl Mór -— Dorn József. /(.
D 122. Fidel Mihályné, Fischman Bernát./A
D 123. G.-Sallói egyház— Varga Géza./z/z.
D 125. Lukács József — Molnár Gáspár./f.
Szeptember 16-ra kitűzve:
D 71. Kovács Béláné —Kovács Józsefné.
D 16. Mühlstein Gábor — Sztrehler Vil­

mos.
D 128. Kollár Mihály — Posnotiné Kollár 

Mária.
D.129. Záborszky Istvánná — Nagy József.
D 130. Kurjacska János — Kurjacska 

Mártonná.
Bűnügyek.

Jövő héten bűnügyi főtárgyalás nem lesz.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-fóle Emulsió után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik. 

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
32 éven keresztül. Ép ily 
szembeötlő a javulás az álta­
lános egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés ja­
vul. Próbálja meg és meg 
fog erről győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 f.

Kaphai ó
minden gyógyt árban

fr-.f*.

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Ipolysági piaci áruk.
Búza 100 klgként kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Korié,auk

20 00-20.40 
17 00—17.20 
15.00-17 00 
14.00—14 20 
17 00-17 50 
17.00—18 00
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SÜEBS
gyomorbajosok részér«

A LEE-MS AlftS TEJEI
tgy dßk^lk'iSflfii.MäJ Bfáísppsefeá 

es dro^fwto,tjgyanoÖ ámtóo irM ingyen.

jPÄWZT
ne adjon addig szőlőoltvány- vagy 
vesszőért, mig nagy képes árjegyzéke- ' 

met nem kérte be, melyet 
ingyen és bérmentve küldök. 

Gyökeres és sima oltványokból, DE LÁ­
VÁKÉ sima és gyökeres, továbbá euró­
pai sima és gyökeres vesszőből V/a mil­
lió készlet. Pontos kiszolgálásrólés anya­
gom jóságáról ezer és ezer elismerő levél ! 

tanúskodik. Cim :
Szűcs Sándor Fia

szőilőtelepe, Bihardiószeg.

5768. 1908. tk, sz
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré .eszi hogy 
hogy Holló József dr. végrehajtatnak 
a Trnka Mihály által képviselt Nagy- 
kereskétiy község úrbéres közönsége 
végrehajtást szenvedő ellen 250 kor. 
tőke és járni, iránti végrehajtási ügyében 
a területéhez tartozó Nagykereskény 
község 132. sz.-tjkvben A. j* 1 sorsz.
1 ti hisz ám alatt foglalt s Nagy keres­
mény község úrbéres közönsége nevén 
vezetett 1065 kor. törvényes becsértékü 
15. ö. i. számú ház, udvar és kert az
1908. évi november 3-án d. e. 9 
ómkor. Nagykereskény községházán a 
megállapított kikiáltási ár 10 százalé­
kának banatpénzzül letétele mellett 
a becsáron alul is elfognak árverez­
tetek

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyen­
lő részletekben 5 százalék kamatokkal 
együtt, letizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi 
e 1 ö Íja rósá gn ál megte k i n the tő k.

Kir. törvszék tkvi hatóság.
Ipolyság, 1908. julius 25-án.

Oraveíz
kir. t,széki bíró.

H U N T 1 L A P O
kányi Magát János és neje szül. Gyurko- 
vics Anna, és felé részben Gyurcs Mihály 
(kovács) nevén vezetett szántó föjdből 
Párkányi Magát János és neje szül. Gyur- 
kovics Annát illető 234 kor. törv. becsáru 
jutalék,

a bereklaki 69 sztjkvben A f 1 sor 80 
hrsz. alatt foglalt, fele részben Párkányi 
Magát János és neje szül. Gyurkovics 
Anna és fele részben Simon István és 
neje szül Majoros .Anna nevén vezetett 
szántóföldből Párkányi Magát János és 
neje szül. Gyurkovics Annát illető 150 
kor. törvényes becsáru jutalék,

a bcroklaki 71 sztjkvben A I. 1—2 sor. 
51. 122 hrszámok alatt foglalt és Párkányi 
Magát János és neje szül. Gyurkovics 
Anna, Simon István ós neje szül. Majoros 
Anna és Simon Pál nevén vezetett ken­
derföld és rétből Párkányi Magát János 
és nejo szül. Gyurkovics An*át illető, 104 
korona törv. becsáru fele jutalék,

az alsófehérkuti 190 sztjkvben AI.l 
sor. 1079b. hrsz. alatt foglalt és tele tész- 
ben Brucsik Mária és fele részben Pár­
kányi Magát Jánosné szül. Gyurkovics 
Anna nevén vezetett ingatlanok Párkányi 
Magát Jánosné szül. Gyurkovics Annát 
illető 161 kor. törv. becsáru rész,

az alsófehérkuti 83 sztjkvben A I. 1—9 
sor. 147. 172, 247, 308, 774, 820, 887, 
1005, 1058. hrsz, alatt foglalt Párkányi 
Magát János nevén vezetett 1560 korona 
tötvényes becsáru egész szántó és legelő 
földek 1908. október hó 16-án d. 9 órakor 
Alsófehérkut község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül le­
tétele mellett, a becsáron alul is el fognak 
árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számítolt 
30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt lefize­
tendő.

A bánatpénzt az utolsó résziéibe be­
számítja.

szeptember 12.
Az árverési feltételek a bíróságnál, va„„ 

lamint a fent megjelölt községi elöljáró 
súgnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság, 
Ipolyság, 1908. évi julius hó 21-én.

Oravecz
kir. törvszéki biró.

6287. 1908. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Balga György (kalugyer) végrehajtató- 
nak Nászúii Terez csábi lakos ^végre­
hajtást szenvedő ellen 1 Ókor. 58 fill, 
és 60 kor. 12 fillér tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Csáti község 95, sztjkvben A. I,
1_3__13 sorsz. a. s Naszád Teréz nevén
álló ingatlan 1731 kor. becsárban 
1908. évi november hó 16-ik napjának 
d. e 10 órakör Csáb község házán a 
megállapított kikiáltási ár iO száza­
lékának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90, nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthető k.

Kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság,
Ipolyságon, 1903. augusztus 19-én.

Korlátú
kir. tvszéki biró.

«asm*.js&ms. jk^asak« a nimmt - ma
os és szerelő is

műhely megnyitás!
Van szerencséin t. elmet értesíteni, hogy

I épület bádogos, isgszsgz és vízvezetéki njöijeigemet \
Ipolyságon, (Fölér Engelhardt-féle ház. Lengyel szálloda 

mellett) megnyitottam.
Elvállalom villanyos csengők bevezetését és javítását.
Mindennemű munkák javítása olcsón és pontosan eszközöltetik.
Magamat a t. közönség pártfogásába ajánlva, mély tisztelettel

Jj Ifi. Link Vilmos
bádogos és szerelő.

5677. 1908. tlkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a balassagyarmati népbank végrehajtatónak 
— Párkányi Magát János és neje szül. 
Gyurkovics Anna végrehajtást szenvedők 
elleni 2336 kor. tőke, és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Berek lak község 34. sztjkvben A I. 1. 
5. sorsz. 34 és 110 hrsz. a foglalt fele 
részben Párkányi Magát János és neje 
szili. Gyurkovics Anna és fele részben 
Simon György né szül. Gyuris Mária ne­
vűi vezetett szántó földekből, Párkányi 
Magát János és neje szül. Gyurkovics 
Annát illető 67 kor. törv. becsáru jutalék,

a here ki aki 68 sztjkvben A f 1 sorsz. 
70 hrsz. alatt foglalt, fele részben Pár-

Sí a. posíta iiIcloisH2Í<5<>U

Neumann Jakab kereskedésében
Ipolyságon.
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>ocomobil és gőzöséplőgép
geatst>akae*e#k, Jfcrg.iuy-c*4f Kígép»»* Mhero-csipMk, tts 

rosták, hn»íwT^io«»%t, kaszáló- és arÄägiSnek, szénwgytti

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3- 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

LOKOMOBILE
Teljesen jókarban jutányosán
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Bővebb felvilágosítást nyerhet 
a venni szándékozó a kiadó hl-
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Pályázati hirdetmény.
Az Ipolysági kér. munkás- 

biztositó pénztár igazgatósága egy

—- i s* n o k i —
állásra pályázatot hirdet évi 1200 kor. 
fizetéssel.

A pályázati kérvények, a pályázó 
életkorát, erkölcsi magaviseletét, elő­
tanulmányait s eddigi alkalmaztatásá­
nak minőségét, valamint egészségi ál­
lapotát igazoló okmányokkal felsze­
relve, f. évi szeptember hó 25 nap­
jáig nyújtandók be a pénztárnál.

Ezen állás véglegesítése iránti in­
tézkedés az országos munkásbetegse- 
gélyző és balesetbiztosító pénztárnak 
van fentartva.

Ipolyság, 1908. szeptember 1-én.

Az iga

Jókarban levő vetőgép, 
szecskavágó járgánynyal, 
répavágó és tizedes mér­
leg jutányosán eladó.

Bővebbet BORÓCZY LA­
JOS ur gazdaságában. Felső-
terényben, p. Gyiigy

wlRv

Egy jó házból való
keresztény fiú 
12 korona havi kezdő fizetéssel

tanulóul felvétetik 
Neuman-nyomda IpolyságHont megye.

Sár*

Fareze ms:
A vasúti és a kemenczei 
ut mellett több 500-600 
területű és lakóházak épí­
tésére alkalmas

6itor és kárpitos üzlet álleifezési
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

botor üzleterget ég kárpitos lyogelgenjet
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 
(a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.

C®,

J I lg §j íf

méltányos áron eladók. 
Értekezhetni

Lamy Károly
tulajdonosnál.

ELADÓ

átVj.W

egy h á ^ meiy 
üzlet li e 1 y i » ég re 
is alkalmas és a jf
SdConei^ és F$éz:^a 
utcába nyílik. ——
Bővebbet UZEL FERENCNÉL

Ipolyságon.
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Iskolakőnyvek
helybeli allami polgári leányiskolában, a róni. 

kát. iskolában és a zsidó iskolában szükségesek,

iskola- ós Írószerek,
valamennyi iskola növendékei részére, 5Ü 

nagy választékban, olcsó árban kaphatók

H O

I Miéiül t

személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

1 kérjen díjtalanul prospektust.
IffiHwrJj meller l. EGYED í

BUDAPEST,
' IX. kér., Lónyai-utca 7. szám

Tclefon-Interurban 46—81.

8

szeptember 1 2

és papirkereskedésében Ipolyságon.
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Tisztelettel felhívom a n. 6. közönség figyelmét

fe.víi säta,l:>ó>- tei* 121 e r$i i*©
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modem berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és taitöss.ig fig}e 
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és külföldi gyárimé- ÉJ 
nyu szövetekből,a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Aki tehát valódi gyapjú szövetekből jő állású és Ízléses kiállítású ruhát f* 
akar, tíz saját érdekébe cselekszik, ha felkeresi férfiszabó termemet, hol L 
őszi és téli szövetek nagy vállasztéka áll a n. ó. közönség rendelkezésére.

ÍElsÖrendÜ | kiváló tisztelettel

munka 1

Csepregliy István i iziéses
" kiáilitás!férfiszabó.
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BOHN M. és TÁRSAI
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.

B Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep |neiWEeeieaeaewS b«»*™"g e szakmában Ausztria-Magyarorszagon a jg

bohn-^b téglagyárak
NAGYIíIKINDAN 6h ZSOMBOLYÁN

Alapittatott 1864. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1864.
5<> mm ■? <> 0 v \ $>■ y a rt a»„».ftua.n 1»B—ül
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it." -i átfedő*

a cs. és kir. szab. Bohn-félc biztonsági átfedő cserepekből 
V A S O X Y D természetes vörös szinben vagy kátránynzva.
GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadulni, biztonsági átfedőcserepek.

-------- ------- Legolcsóbb, legszebb tetőzet. '„"..Z-uZTT, jj
ivar Képesár jegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. Siab b^°„3°j^«g»itod6TtnJp 253. sz.
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